

Покров Святой Богородицы

Осень - пора свадеб! В середине октября есть замечательный церковный праздник, причудливым образом ассоциируемый у народа со свадебными гуляниями, присмотром невест, мольбами о женихах...

14 октября – **праздник Покрова Пресвятой Богородицы**, пришедший на Русь из Византии. Русская православная церковь установила этот праздник в XII веке в память о чудесном видении блаженным Андреем Богородицы, стоящей на воздухе и простирающей покров над молящимися в храме – в знак покровительства, заступничества и защиты от видимых и невидимых врагов, по Ее молитвам подаваемых христианскому миру.

Явление это произошло в середине X века в Константинополе во Влахернском храме, где хранилась **риза Богоматери**, часть пояса и ее головной убор – **покров**.



Покров Пресвятой Богородицы являлся одним из самых долгожданных и любимых, широко отмечаемых **праздников** на Руси, особенно среди молодых девушек и женщин. С ним связано много традиций, обычаев и примет.

В народе с этим днем совпадает самый разгар осенних «свадебных недель», установленных издавна с начала бабьего лета и до начала рождественского поста – «Филипповок» 14 ноября. А сам **праздник Покрова Пресвятой Богородицы** считается покровителем свадеб.

Обычно с **Покровом** совпадает выпадение первого снега – снежный покров покрывает землю.

А еще в стародавние времена невесту отдавали под венец, с головы до ног закутанную вместо современной фаты в покрывало. Говорилось: «Бел снег землю покрывает; не меня ль, молодую, замуж снаряжает?» Может быть, в этой игре слов «покров-покрывало-покрыть» и заложена основа всем поверьям?!

Девушки на **Покров** обязательно спозаранок бежали в храм, ставили свечку празднику и молились о ниспослании им хороших женихов: «Дай мне, Боже попригожее, помоги по красоте!». Желаящие поскорее выйти замуж приговаривали: «Батюшка-Покров, покрой землю снежком, а меня, молодую, платком (или женишком)!». Существовало поверье: кто раньше поставит свечу, тот раньше и замуж выйдет. Весь день праздника девушки проводили в своем кругу, устраивали складчину и весело пировали, веря, что «Покров весело проведешь – дружка милого найдешь!». Если к ним в компанию случайно попадал парень, то по его движениям, по разговору старались разгадать свою судьбу. Пели: «Скоро, девушки, Покров, скоро нам гуляночка, скоро-скоро заиграет милого тальяночка!»

Закончены все основные сельскохозяйственные работы, возвращаются с заработков женихи, появилось много свободного времени и с начала бабьего лета или на летних хороводах присмотрены невесты, нет поста,



ограничивающего прием пищи, – самое время играть свадьбы!

Говорилось: «Придет Покров, девке голову покроет!». Засидевшиеся «в девках» сокрушались: «Не покрыл Покров, не покроет и Рождество!».

С современной точки зрения свадьбы, сыгранные осенью, также имеют ряд преимуществ. Например, на улице нет летней жары, но все же достаточно тепло для того, чтобы невеста надела открытое платье. Осенняя природа очень красива, на ее фоне получаются хорошие фотографии. Если случится дождь – не беда, так как это хорошая примета для брачующихся. А снег на Покров вообще обещает счастье молодым. Осенью проще собрать праздничное застолье – много свежих овощей и фруктов, пока еще не очень дорогих. Да и родственники, и друзья уже вернулись из отпусков!

Когда играть свадьбу – выбирать каждой паре самой, исходя из своих доводов-соображений. Но следует учесть, что на Руси все-таки одним самым лучшим днем для свадьбы считался **Покров**. Брак, заключенный на **Покров**, обещает быть долгим и счастливым!